

Воскресенье

20

июля 1941 г.

№ 84 (1698)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙНОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Единый фронт народов

Широкой и могучей волной идут всенародные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместной войне против гитлеровской Германии. Эти отклики, проникнутые единым и решительным стремлением довести до конца борьбу с извергом Гитлером, врагом человечества, встречаются с откликами английского народа.

Боевое единство связало советский и английский народы. У них один смертельный враг — германский фашизм. У них одна задача — освободить свою родину от угрозы коричневой чумы. А освобождение советского и английского народов от этой угрозы есть и освобождение всего человечества от разбойничьей банды, превратившей Германию в слепую военную машину для дикого насилия над народами, над людьми.

Соглашение между СССР и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии является актом величайшего исторического значения. Оно коренным образом изменило всю международную обстановку. Оно удваивает силы народов, ведущих борьбу против фашистской Германии. Оно поднимает новые силы на борьбу. Оно укрепляет сопротивление гитлеровским палачам в странах, которые Гитлер считал покоренными. Оно опрокидывает планы Гитлера, который хотел бить своих противников порознь, поодиночке. Вместо этого он получил войну на два и больше фронтов. Лондонская «Таймс» пишет, что Гитлер, бросив вызов России, еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для Германии.

Общность интересов СССР и Англии в борьбе против гитлеровской Германии подчеркивает и американская общественность. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж, приветствуя подписание англо-советского соглашения, заявил, что оно является логическим следствием того факта, что Англия и СССР борются против общего врага.

Советский народ с огромным удовлетворением принял соглашение между СССР и Англией. В этом соглашении советский народ видит еще одно подтверждение правильности и мудрости той политики, которую ведет сталинское правительство. Это ясно всем — рабочим, колхозникам, интеллигенции. На заводских митингах говорят так же, как и в научных институтах.

В Донбассе на митинге горняков шахтер тов. Александр Ревудский говорил о том, что германский фашизм стал перед тем, чего смертельно боялся, — перед войной на два и больше фронтов. — Германские воюки, как огня

боялись двух фронтов, и вот их получили. С востока наши бойцы будут продолжать громить гитлеровские полчища, а с запада английские нажмут. Зажмем спесивых немецких воюк в железный кулак и раздавим на веки-вечные.

Наглый авантюрист Гитлер рассчитывал, что СССР не пойдет на коалицию с Англией. Он тешил себя надеждой на политическую изоляцию Советского Союза. Он предлагал себя великим державам как «крестоносца» для борьбы против советской страны. Бандит и погромщик пытался выступить в роли защитника цивилизации!

Этот шулерский прием не удался. Гитлер действительно увидел коалицию — коалицию сильнейших государств мира против гитлеровской Германии.

Профессора и преподаватели Горьковского государственного университета, горячо приветствуя подписание соглашения между правительствами СССР и Великобритании, заявляют:

— Объединение сил наиболее могучего континентального государства Европы, каким является Советский Союз, с силами величайшей морской державы — Англией является наилучшим залогом того, что гитлеровская Германия будет разгромлена. Народы Европы, стонущие под сапогом фашизма, будут освобождены от ига современных каннибалов.

Смешны и жалки попытки зарвавшегося авантюриста противопоставить коалиции сильнейших и свободных государств своему гитлеровским вассалам, правителей-лакеев в государствах, захваченных фашистской ордой.

Соглашение между СССР и Англией является тем более сильным ударом по Гитлеру, по его планам, что оно является неожиданностью для германского народа. Фашистские бандиты держат в заблуждении германский народ. Поэтому в такое смутное время пришли они, когда увидели, что соглашение открывает глаза германскому народу на фашистский обман.

Товарищ Сталин указывал в своем историческом выступлении 3 июля 1941 года, что фашистская Германия, совершив вероломное нападение на СССР, проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Товарищ Сталин говорил, что «громкий политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

Соглашение СССР с Англией является одним из важнейших военных последствий политического выигрыша СССР. Мир уви-

дел перед собой красноармейца в героической, самоотверженной борьбе за свою родину, за свободу. Мир увидел, что весь советский народ, как один человек, стоит за своей Красной Армией.

Красноармеец стал героем мира. Его мужеством, стойкостью, патриотизмом восхищаются народы. И это стало источником дружбы и единения с мужественным английским народом, который не склонился перед наглым захватчиком, не дал запугать себя дикими криками фашистских разбойников и в отважной борьбе отстаивает свою родину, демократические свободы.

Товарищ Сталин говорил: «Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Пусть беснуется фашистский зверь, видя крушение своих разбойничьих планов. Пусть мечется из стороны в сторону. Он еще опасен. Он может натворить немало бед. Но судьба его предрешена. Против объединяющих свои силы сильнейших государств мира с их неисчерпаемыми ресурсами, с их свободолюбивыми народами, с их решимостью бить и добить фашистского зверя гитлеровская Германия бессильна. Фашизм будет разгромлен, каких бы жертв это ни требовало. Но беда за свободными народами!

(Передовая «Правды» за 15 июля).

### В действующей Армии



Перед боевым вылетом.

Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова.

Фотохроника ТАСС

Чтобы во время убрать и сдать государству сено для Красной Армии, на дуга колхоза «Плуг и Молот» (Бадаклеевский район, Харьковской области) вышли старики-косари, заменившие ушедших на фронт.



На переднем плане 75-летний колхозник А. А. Понасовский, скашивающий ежедневно 0,6—0,7 гектара при норме 0,35 гектара.

Фото Н. Шикаленко

Фотохроника ТАСС

### Все для обороны страны

Уборка сена подходит к концу. Колхозники работают не зная усталости. В поле выходят старики и подростки. Сейчас все проникнуто единой мыслью — лучше крепить тыл, а тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистские банды.

С первых же дней уборки колхозы начали сдавать свежее сено государству и на 18 июля план сдачи выполнили на 90 процентов. Все сельскохозяйственные артели Березниковского, П-Осановского, Покровского, Соболевского, Сур-

ковского, Ветешкинского и др. сельсоветов полностью и досрочно рассчитались по поставкам.

Кроме того, многие колхозы выделяют сено сверх плана в фонд обороны страны.

С. Пушаев.

В подарок любимой Красной Армии колхоз «Ударник» сдал сверх плана бесплатно 5 центнеров мяса.

М. Горбунов.

### Богатый урожай уберем быстро и без потерь

Наш колхоз имеет 152 гектара посевов ржи и 43 гектара озимой пшеницы. Косовицу озимых посевов на всей этой площади мы спланировали закончить не более как в 6 дней.

На уборке хлеба у нас будут работать три жнейки и 20 косцов, при чем на уборку выйдут не только производственники, но и конюхи, бригады, члены правления, а также и дети школьного возраста.

Сейчас мы уже раскренили по бригадам косцов и прикрепили к ним женщин. Выделены женщины и для вязки снопов за жатками.

Группа учащихся из неполной средней школы в количестве 16 человек настойчиво требуют работы на уборке хлебов и обязуются работать еще лучше, чем

они работали на уборке сена.

Ребята знают, что они своим трудом помогут быстрее убрать богатый урожай, а тем самым окажут большую помощь Красной Армии в борьбе со злейшим врагом — германским фашизмом.

Не только учащиеся из неполной средней школы, но и ученики 3 и 4 классов начальной школы сейчас принимают активное участие в колхозных работах и горят желанием еще лучше работать на уборке урожая.

Все колхозники, старики и дети охвачены одним неуверенным желанием вложить как можно больше труда с тем, чтобы быстрее уничтожить фашистских варваров.

М. А. Фролов,  
председатель колхоза  
„16 лет Октября“.

### Закладывают силос

Колхозники колхоза „Свобода“ проявляют большую заботу об общественном животноводстве. Для обеспечения скоту сытой зимовки и повышения его продуктивности здесь заложили 30 тонн раннего силоса.

Зная, что силос является очень питательным кормом для скота и

борясь за выполнение плана увеличения кормов для животноводства в колхозах, в сельхозартели им. Чкалова заложили 15 тонн силоса, используя для этого в первую очередь сорняки и дикие растущие травы.

Н. Жуков.

# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волыньском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомеховской противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капацина, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что семь немецких танков и две бронемашинны пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацин уничтожил семь фашистских танков и две бронемашинны.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты т. т. Трофимов и Гатауллин. Отважные связисты трижды обстреливали фашистские снайперы автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На

обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить 2—3 дневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Варажяни перебившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангер-фиорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на плавучую мину и пошла ко дну германская под-

водная лодка.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и др. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З.П. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пioneры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получали запяски: „Если у вас есть дети, то принесите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники“. Это З.Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьникам создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

## Подробности разгрома итальянской армии в Восточной Африке

Английское министерство информации сообщает, что кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тысяч итальянских солдат, из которых 125 тысяч итальянцев и 200 тысяч колониальных войск.

Из 125 тыс. итальянцев захвачено в плен англичанами 100 тысяч и убито 19 тысяч человек.

Из 200-тысячной итальянской колониальной армии 60 тыс. человек находится у англичан в плену, часть дезертировала, а остальные войска перешли на сторону абиссинских партизан.

За время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек, несколько тысяч пулеметов, 150 танков и несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС)

## Преследование евреев в Румынии

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Румынии под давлением немцев проводятся массовые преследования евреев. В Румынии на виселицах висят те-

да граждан, единственное преступление которых состояло в том, что они были евреями.

(ТАСС)

## Голод в оккупированных Германией странах

Английская газета «Дейли геральд» пишет, что голод в Греции усиливается. Наблюдается массовая смертность среди детей. Истощенные женщины не в силах выстоять в очередях за скудным паёком хлеба, составляющим всего лишь 50 граммов в день. Молоко трудно достать даже для детей и больных. Германские оккупационные власти зарезали массу коров для удовлетворения нужд армии. Цены на продукты выросли в 10—12 раз.

В Румынии с середины мая по понедельникам и вторникам хлеб не выпекается. 30 процентов пшеничной муки конфисковано для армии.

(ТАСС)



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

## Кто правит фашистской Германией

Оверзевые фашистские орды, залит кровью подвину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подобрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованые в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробравшись к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десятки других — вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец недочка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Принадочный, одержимый магией

величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возмнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремась к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бои ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники.

Геринг — прусский офицер, владеец огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интел-

лигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по очурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Геббельса. Для Геббельса нет более неважных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лая, душеителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возомнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управ-

лять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, задушили народ виселицами.

Запутавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кроважидные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.

Ответственный редактор  
В. А. КОСТЮНИН.